

僑校弁天町臺灣華語教室與東海大學攜手推動台日語言交流

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2025-04-25

為促進台日文化交流，僑委會備查僑校「大阪弁天町臺灣華語教室」應台灣東海大學日文語言文化學系之邀，近日由校長陳洳豔親自帶領日籍學生赴台，參與語言交流與文化體驗課程。此次活動由王怡人助理教授主辦，並由食品科學系何若瑄教授協助參與。陳洳豔校長特別用心規劃此次行程，讓僑校學生能在真實環境中實際應用華語，並深入體驗台灣文化。在正式交流課程前，學生們參訪台北松山慈祐宮，親身體驗媽祖誕辰慶典的繞境、歌仔戲與陣頭表演，感受傳統民俗文化的熱情，並獲贈象徵平安的壓轎金，留下珍貴回憶。

4月25日，雙方於東海大學展開語言交流課程。課堂中，東海大學日文語言文化學系學生以中文訪談日籍學員，圍繞「工作與生活」、「中文學習」、「興趣休閒」、「文化推薦」與「台灣印象」等主題進行深度對談。課程最後，日籍學生以中文進行自我介紹，展現出學習華語的成果與努力，為此次交流劃下圓滿句點。交流後，師生們前往嘉義造訪台灣花磚博物館，透過專業導覽深入了解花磚藝術與歷史，學員們驚喜發現花磚設計與日本明治、大正時期建築美學的密切關聯，認為這樣的文化資產正是台日歷史交會的最佳見證。隨後前往嘉義市KANO園區參觀，了解嘉義棒球文化發展的歷史背景與日治時期留下的精神傳承，對台灣城市中承載的歷史文化深感共鳴。

此外，師生們亦探訪奮起湖老街，感受山城懷舊氛圍，並在阿里山茶園體驗採茶與阿里山的咖啡農園學習咖啡烘焙與鳳梨酥製作，從農產到手作，深度感受台灣食農文化與生活美學。活動期間，何若瑄教授特別為僑校師生導覽東海大學校園，介紹校園特色與學術環境，加深對台灣高等教育的了解。

交流尾聲，王怡人與何若瑄老師聯合頒發感謝狀予陳洳豔校長，特別表彰她台日交流的努力與用心。參加此次課程的僑校學生們紛紛表示，感謝陳洳豔校長精心安排的語言交流與豐富文化體驗，不僅讓他們有機會實際運用華語，也讓他們更加深入了解台灣的多元文化，獲益良多。

陳洳豔校長表示，自2019年起即與東海大學攜手推動交流計畫，從永續發展實作課程到此次語言互動交流，持續深耕台日雙邊理解與友誼。未來也將不忘初心，持續推動實質交流，為台日文化橋樑添磚加瓦。

2026/1/31 上午 07:15:37

僑校弁天町臺灣華語教室與東海大學攜手推動台日語言交流

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2025-04-25



去年的永續發展實作課程照片

2026/1/31 上午 07:15:37

僑校弁天町臺灣華語教室與東海大學攜手推動台日語言交流

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2025-04-25



阿里山採茶的體驗

2026/1/31 上午 07:15:37

僑校弁天町臺灣華語教室與東海大學攜手推動台日語言交流

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2025-04-25



僑校學生們體驗媽祖繞境、嘉義花磚博物館、嘉農公園

2026/1/31 上午 07:15:37

僑校弁天町臺灣華語教室與東海大學攜手推動台日語言交流

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2025-04-25



與台中東海大學大學生進行與華語與日語互動交流課程



阿里山咖啡農園的體驗